

Открытое письмо жителей Кемеровской области-Кузбасса Президенту Российской Федерации Путину Владимиру Владимировичу!

Уважаемый Владимир Владимирович!

Требуем Вашего незамедлительного вмешательства в связи с тем, что в одном из Сибирских регионов России - Кемеровской области-Кузбассе, притесняются права и свободы граждан, гарантированные Конституцией РФ. Просим Вас, как Гаранта Конституции, вмешаться в существующую ситуацию и призвать региональные власти к ответу.

В Кемеровской области, которая «благодаря умелым» действиям местного правительства по сути своей сегодня представляет собой территорию экологического бедствия, сложилась критическая социально-экономическая обстановка. Если все пустить на самотек, не принимая мер реагирования, то ситуация может выйти из-под контроля, как это уже было в 1989-1993 годах, когда Кузбасс стал благодатной почвой для формирования различного рода проявлений протеста.

Мы обращаемся к вам потому, что, согласно Конституции, Президент Российской Федерации определяет основные направления внутренней политики государства. Президент обращается к Федеральному Собранию с ежегодными посланиями о положении в стране и об основных направлениях внутренней политики государства. Конституционные полномочия Президента по определению основных направлений внутренней политики государства вытекают из статуса Президента как главы государства, обеспечивающего согласованное функционирование и взаимодействие органов государственной власти. Правовые рамки этой прерогативы Президента обусловлены тем, что основные направления государственной политики должны соответствовать Конституции, особенно - основам Конституционного строя и федеральным законам.

Поскольку управление в государстве осуществляется на трех уровнях – общегосударственном, региональном и местном, то, соответственно, и внутренняя государственная политика разделяется на общегосударственную (федеральную), региональную и местную, которые также должны соответствовать Конституции - особенно основам Конституционного строя и федеральным законам.

Данным обращением мы хотим донести до вашего сведения, что на территории Кемеровской области при реализации сегодняшним руководством региона внутренней политики происходит полное игнорирование основ Конституционного строя и создаются условия для негативного восприятия внутренней политики Государства. В частности, **статьи 2** (Человек, его права и свободы являются высшей ценностью. Признание, соблюдение и защита прав и свобод человека и гражданина - обязанность государства); **статьи 7** (Российская Федерация - социальное государство, политика которого направлена на создание условий, обеспечивающих достойную жизнь и свободное развитие человека); **статьи 9** (Земля и другие природные ресурсы используются и охраняются в Российской Федерации как основа жизни и деятельности народов, проживающих на соответствующей территории).

Отчасти подтверждением этого может служить доклад, подготовленный группой «Экозащита!» «Кузбасс - Москва – Калининград 2020. Гонка по нисходящей. Последствия широкомасштабной добычи угля в Кузбассе для окружающей среды и здоровья населения»,

в котором говорится о том, что колоссальный рост добычи и экспорта российского угля из Кузбасса в последнее десятилетие был, прежде всего, обусловлен масштабной и разнообразной поддержкой правительства России. Среди мер этой поддержки, очевидно, есть и негласное разрешение для властей региона игнорировать негативные аспекты добычи угля – такие, как ущерб природе и здоровью населения. По крайней мере, зачастую местные чиновники объясняют свое бессилие тем, что не в силах бороться с «рукой Москвы». Следствием подобной политики стало продолжающееся ухудшение условий жизни в Кузбассе, экстраординарные уровни загрязнения окружающей среды и рост заболеваемости.

По информации пресс-службы Кемеровского Областного клинического онкологического диспансера смертность от рака в регионе составляет 239 случаев на 100 тыс. населения. Это больше, чем в Сибирском Федеральном округе (202 случая на 100 тыс. населения) и в целом по России (198 на 100 тыс. населения). В Кемеровской области, по сообщению Росстата, на начало 2018 года уровень смертности вырос на 1 процент. Это больше, чем за аналогичный период 2017 года, что говорит о наметившейся негативной тенденции. За 2020-2021 году ожидаемая продолжительность здоровой жизни (ОПЗЖ) в Кемеровской области-Кузбассе снизилась на 8 месяцев и составляет всего лишь 57 лет. То есть до пенсии среднестатистический кузбассовец доживает больным человеком. Такой результат можно было бы списать на пандемию, если бы не показатели соседей по Федеральному округу: за этот же период ОПЗЖ увеличился в республиках Тыва (+2 года 4 месяца) и Хакасия (+ 8 месяцев), Красноярском крае (+4 месяца) и Омской области (+8 месяцев). В Новосибирской области прогнозная величина ожидаемой продолжительности здоровой жизни осталась без изменений – 59 лет и 1 месяц.

Ситуация с ВИЧ в Кузбассе давно перестала быть тревожной - она стала пугающей. Согласно определению Всемирной Организации Здравоохранения (ВОЗ), в настоящее время в Кемеровской области наблюдается не просто эпидемия, а так называемая генерализованная эпидемия ВИЧ. То есть ВИЧ, что называется, вышел «в народ» и все активнее распространяется – теперь уже и среди социально благополучной части населения Кузбасса. Регион в течение многих лет является одним из лидеров российского антирейтинга по уровню распространения вируса иммунодефицита человека (ВИЧ). По официальным данным, на конец 2020 года Кемеровская область заняла первое место по вновь выявленным случаям заражения. По состоянию на 1 января 2022 года в Кузбассе проживает около 31 тысячи ВИЧ-положительных людей. В 2021 году зарегистрировано 2 103 новых случая ВИЧ-инфекции.

По самым разным причинам за последние 30 лет население Кузбасса стало меньше на 1 млн. человек. В 2020 году в Кемеровской области смертность в два раза превысила рождаемость. Лидерами по убыли населения стали крупные города - Новокузнецк, Кемерово и Прокопьевск. Согласно данным Кемеровостата, за 2021 год из Кемеровской области навсегда уехали 62 512 человек, а в 2020-м году регион покинули 64 178 кузбассовцев. Наряду с оттоком населения сократилось и число переезжающих в Кемеровскую область на ПМЖ: в 2020 году приезжих было 60 424 человека, а в 2021 к нам приехало 59 504 человека. Люди уезжают из региона от безысходности, от понимания того, что областное руководство даже не собирается обращать внимание на негативные факторы, способствующие активной миграции. Оставшиеся нетронутыми уголки природы продолжают неистово уничтожаться новыми и старыми собственниками, пожелавшими обогатиться за счет недр здесь и сейчас, понимая наметившуюся тенденцию к снижению спроса на уголь мировой энергетикой и промышленностью. В то же время уже частично выработанные шахты и разрезы также массово банкротятся. При этом не идет и речи о

рекультивации земель – что взять с собственника, не способного даже выплачивать зарплату рабочим и погашать налоги?

Большинство шахтерских городов и поселков Кузбасса влчат жалкое существование. О зачатках жизни там напоминают лишь убогие домишки, разрушающиеся от монотонных взрывов, да смердящая вонь с горящих угольных отвалов. О попытках ликвидировать приставку «моно», которые имеет большинство муниципалитетов, никто не вспоминает. Ни о какой диверсификации нет и речи, вместо этого губернатор Цивилев и его команда заняты организацией культурного кластера в областном центре, который, по признанию даже самих жителей Кемерово, не продиктован какой-либо необходимостью. Да и как можно ожидать эффект от комплекса культурных сооружений, если самая мощная в регионе Новокузнецкая агломерация с основной массой жителей находится на расстоянии 200 километров от столицы региона?

Периодически ведутся разговоры и о развитии туризма – горнолыжного или водного в связи с продолжением строительства Крапивинской ГЭС. Мечты о возведении еще одного горнолыжного туристического комплекса в центре материка близ шахтерского Междуреченска с привлечением туда гостей со всего мира даже не хочется обсуждать – настолько они далеки от реальности при продолжающемся развитии угледобычи возле этого города: таежные участки отдаются под добычу угля открытым способом один за другим. Что же касается возведения водохранилища... Новому в регионе человеку, наверное, плохо известна история под напором общественного мнения, законсервированного в конце прошлого столетия объекта, и он хочет опять попасть в число эковредителей в глазах местного населения. Строительство Крапивинской ГЭС возможно лишь при условии строительства очистных сооружений выше по течению Томи и закрытием с полной рекультивацией нарушенных земель в границах водосбора реки Томь. Но об этом даже нет и речи. Цивилев закладывает мину замедленного действия как для своего региона, так и для Томской области. В настоящее время развивается лишь ГК Шерегеш, но какой ценой! Местные предприниматели при поддержке областного правительства выдавливаются, освобождая место приближенным к губернатору лицам и для цивилевского Колмара.

Неужели Цивилева ничему не научил народный протест 2020 года возле поселка Черемза, когда черемзинцев поддержали жители различных муниципальных образований области? Люди приезжали из Кемерово, Осинников, Прокопьевска, Киселевска – они далеки от углепогрузочной станции разреза Кузнецкий Южный, но им близок протест против творимого в регионе беспредела. Черемза явно является предтечей более масштабного социального волнения, но Сергей Цивилев вместо того, чтобы ослабить напряжение, лишь подогревает его. Все, за что он не берется заканчивается маленьким делом и большой показухой, пускающей пыль в глаза. Вот Вам маленький, но показательный пример: при открытии новой школы в поселке Металлургов для создания красивой картинке у близлежащих домов покрасили: у одного четыре стены, у другого 3, у третьего 2, а четвертому предложили повесить на фасад баннер. Причём это был не ремонт фасада с заделкой швов и прочими необходимыми работами. Красили по имеющимся повреждениям, лишь бы в день открытия школы было красиво. И так во всём.

Для проведения медицинской реформы губернатор выписал себе помощника аж из Москвы и назначил его своим заместителем. Результат: неумелая централизация, направленная на экономию средств, привела накануне вспышки коронавируса к значительному сокращению койко-мест в муниципалитетах и заметному оттоку из Кузбасса наиболее квалифицированных кадров. Новокузнецкий Государственный институт усовершенствования врачей, готовивший кадры для всего Советского Союза, после

реформирования региональной системы здравоохранения утратил былой престиж. Периодическое информирование населения об открывающихся сегодня на селе ФАПов не имеет под собой ни экономической, ни лечебной выгоды – врачей попросту нет, и заманить их туда пока не удаётся. Закрытие больниц во всех городах по области – это в очередной раз указывает об неэффективном правлении губернатора и его команды в целом.

Закрытие на юге Кемеровской области среднеобразовательных и дошкольных учреждений приводит если не к оттоку населения с региона так к социальному напряжению в обществе. К примеру, в Куйбышевском районе Новокузнецка в разгар учебного года 2021-2022 закрыта школа №9, а её учащиеся вынуждены заниматься в не менее аварийных зданиях школах №43, 47 которые по сути тоже должны были быть закрыты. Но новых школ нет даже в планах на строительство и это при действующих различных программах Федерального и областного значений!

Это лишь малая часть проблем, озвучиваемая жителями местным и региональным властям. Но власти остаются глухи к обращениям граждан, и предпочитают прикрываться сфальсифицированными публичными слушаниями. Надзорные органы бездействуют, суды принимают нелепые решения в интересах действующей власти.

Продолжение политики наплевательского отношения к жителям региона ведёт к нарастанию социальной напряженности, что неизбежно выльется в массовые акции протеста в различных уголках Кузбасса. Именно для предотвращения социального взрыва на территории Кузбасса мы и обращаемся к Вам, уважаемый Владимир Владимирович, как к гаранту Конституции наших прав.

Мы, жители Кемеровской области-Кузбасса, выражаем своё несогласие с политикой, проводимой Губернатором Кемеровской области Сергеем Цивилевым, и считаем, что он не справляется с возложенными на него обязанностями и действует на подрыв авторитета государственной власти. В связи вышесказанным мы выражаем Губернатору своё недоверие и просим Вас отправить его в отставку. К сожалению, мы не видим иных правовых способов заставить Губернатора обратить внимание на реальные проблемы Кемеровской области и встать на защиту жителей, вместо того чтобы заниматься пустым самопиаром.

Подписной лист
открытого письма жителей Кемеровской области-Кузбасса к Президенту
Российской Федерации Путину Владимиру Владимировичу о недоверии
к губернатору Кемеровской области-Кузбасса
Цивилеву Сергею Евгеньевичу

№	ФИО	Адрес	Телефон	Подпись
1	Щедрин Денис Александрович	г. Новокузнецк пр-т Энтузиастов, 30-108а.	8-983-250-9000	